2

Loy
-lim%lnx|>
b §

n =»oo
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Entonces la serie I oy ) es divergente y por lo
n=1
00

n=]

tanto la serie ¢ ( - -23;- ) es divergente.

10,12 Beries alternantes. Son las series de términos positivos
y negativos de la formas :
o e .
n-l :
nfl («1) 8, = Uy =8y tay -8t seavais

donde &, > 0 pars Yodo B 1, 8; Yyesvecs

Para determinar la oconvergencia o divergencia de las series
alternantes se tiene la siguiente pruebas -

(-1)5-1 :

a5t @
Prueba para series alterngntes., la serie I By Oon

nm)

8,>0y o8 convergente ei: a) & ., < 8, para todo B } b)n J-;i:,

ln.n = 0, S5i no se oumple alguna de estas condiociones, la serie es

divergente.

Demostracién. Consideremos la gecuencia de sumas parciales paress

2m ;

Sam = £ (-l)n"l a, o Esta suma parcial puede esoribirse de la
n=1

siguiente manera, agrupando los términos de 2 en 2 ¢

By * (a) = 8,) + (33 - l#) R 820/

La secuencia {Szm} es mondtona oreciente porque los términos
de la suma que representa, son positivos.' (Por hipétesis, a.n+1< 8,0

Es deoir, a - & 4> 0 Ppare todo n).
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Ahora, 82m puede eaoribirse también de la siguiente ma.norui

8y = & - (“2 - 13) - (54 - as) < seccsare o ('2m-2 - ‘2,,_1) -'-z.,

-a - (Suma de términos positivos).

oo Bp<y

i Entonces; la ucuencia{?am}y ror lo tanto, la secusncia
{Bn}on convergente., (Prinocipic fundamental @ )+ Entonces

la secuencia alternante 21 (-—1)“"'1 a, es sonvergente., la oonn'r-.
N

gencia de la secuencia 8. ®e deduce de la oonvorsehoia de 8, ¥

del hecho de que lim a_ = o
I «»0

Ejemplos, Determinar si la serie arménica alternante I -Eu——
n=1 )
es oconvergente o divergente.

Nel :

a
301\101611 E L 1-‘%"’%‘—'%"' .Il.....l. .

n

an-% § lin s, = lim %-o
N =) n -»00

Ahora, B+l nFT Comparando &, uon‘ .n, se tienet

41 <y, Ppara todo n porquet

1

;1%—-:-{-(-&- e Bas decirt n<n +1,

Entonces, la serie es oonvergente.

(5 ] Nl
Opservacién: La serie arménica alternante I = =

n=]

o
vergente, mientras que la serie armbuioca original I *I-J;- es di-

n=1
vergente, Cuando una serie alternante es convergente y la corres-

pondiente merie de términos positivos también es convergente, entonces

se dice que la serie alternante es gbsolutamente convergente,.
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Ouando una serie alternante es convergente, perc la correspondiante

perie de términos positivos es divergente, entonces se le llam? Q0=

dicionalmente convergente.

Para encontrar un valor aproximado de la suma de una serie

slternante, se define el residuo R oomo 1a seriel

m _1 - e (RN ]
Rh = I (-l)n UL W + %43 .
k=n+l

(suponiendo n = par).

De acuerdo oon su definiocibn, R representa el error al oon-
giderar el valor de la serie como la suma de los primeros B términos,

Be puede demostrar que el valor absoluto del error Rn es menor que el

8, al ’oomar
valor absoluto del término & . de la serie. Entonoces,

48rminos para un valor aproximado de la serie, se tiene unaridea

del error, observando el t6rmino & q¢ |
imar la serie
Jjemp 1 error que se comete al aprox ;
Eiemplo. Verificar que o

i : |
énioa alternante g? -l:élgw~“- a 15 términos es menor que 0.0625.
axrm oLy n L
-1 =

S8olucién, Bl enésimo término es dado port &, . .

Al aproximar a 15 términos, el error debe ser menor que el

valor absoluto del término nfimero 16. Ahorat

I A

216 16

< 1 --- = 0,0625

o's Brror = RlS -5e"

o I{] [ < 0 062 5'
b L ] L 1 l 1 t L]

'
en velor absoluto, con los siguientes resultados

la razbn

o
e) La serie nfl &, es absolutanente convergente mii
: .
|Ta| = 1in SAtlle
n > n ol %

@
b) La serie I

& o8 divergente sis
. nml n

a
- n+l

10,13 Beries de potencias. Una serie de pofencias es una serie
infinita de potencias de una varisble x. la forma general de las
Beries de potenciaes es la sigﬁientez o

@}: axn'a"'a' 1"‘8.12-1-.,13.;.. <
‘ n=o n -0 i | 2 3 cesees

8,0 81y 859 seseessy BOB constantes. Obsérvese que una

serie de potencias puade.consideraraa como un polinomio de grado
infinito. En particular, un polinomio de grado n puede conside-
rarse oomo una serie de potencias en la que los coeficientes de

las potencias de x son ceros a partir dg 8,410 ©8 deoir: 8 = o

para.k- (n+1), (n+2), so0ssessses o

Intervalo de convergencia. Cualquier serie de potencias de la

forma (:) es convergente para X = 0 porque en este ocaso, la suma
o valor de la serie es igual al nfmero finito & . Para determinar

el conjunto de valores de x para los cuales, la serie de potencias

o

z &, 2 es convergente, se utiliza la prueba de la razén:
n=op

z - 2 3

n=o anx -ao alx .'2x a3x eenven

Rt




